



НА ГАСТРОЛИ В ЗАПОЛЯРЬЕ

И опера, и балет

2 июня начинает свои гастроли в Мурманске Молдавский государственный театр оперы и балета. Театр был создан в 1957 году. Основу труппы составили первые выпускники Кишиневской консерватории.



С самого начала своего существования театр стремился ставить спектакли значительного объема, большого эмоционального накала, публицистического звучания. Здесь шли спектакли на революционные и исторические темы.

В Мурманск театр привез в основном классическую часть своего репертуара. Сюда шли оперы и балеты П. Чайковского, Л. Бетховена, Ж. Бизе, Д. Пуччини. А также произведения советской оперной классики — «Барышня и хулиган» Д. Шостаковича и красочный опереттосный балет А. Хачатуряна «Спартак», в подготовке которого активное участие принимал автор.

В составе труппы много талантливых актеров. Успехом многих своих спектаклей театр обязан народной артистке СССР, лауреату государственных премий СССР и МССР, лауреату международных премий Марии Биешу. Мурманчане увидят и услышат знаменитую певицу в ряде спектаклей.

Прекрасный мастер оперного искусства — народная артистка СССР Тамара Алешина, с блеском исполняющая партии Алумены («Трубадур») и Любаши («Царская невеста»).

Женственность и обаятельность — главные черты образов, которые создает на сцене обладательница

лирического сопрано народная артистка СССР Людмила Ерофеева в роли Виолетты («Травиата»), Марфы («Царская невеста»), Леоноры («Трубадур»).

В театре работают талантливые танзоры народны артисты МССР Михаил Кафтани и Розита Потехина, заслуженный артист республики Анатолий Михалки. Ведущие партии с успехом исполняют также Ольга Гурьевская, Валентина Щепачева, Владимир Гелбет.

Спектакли создаются под руководством дирижера заслуженного артиста МССР Альберта Мочалова, заслуженного деятеля искусства МССР Льва Гаврилова, заслуженного артиста МССР Альфреда Гершфельда, режиссера, заслуженного деятеля искусства МССР Евгения Платона, режиссера Элеоноры Константиновой, балетмейстера Марата Газисва и хормейстера Александра Мохила.

Молдавский театр оперы и балета выступал в Москве, Ленинграде, Киеве, Сочи, а также за рубежом: в Болгарии и Румынии.

В Мурманске этот театр покажет во второй раз. Явление он особенно долго в 1970 году. В труппе много артистов, которые участвовали в первых заполярных гастролях. Но большинство приезжает сюда впервые, впервые будет знакомиться с требовательным мурманским зрителем.

Открытие гастролей для коллектива всегда большое и волнующее событие. И сейчас наши артисты и музыканты с волнением и интересом ждут первой встречи со зрителями заполярного Мурманска.

Надеюсь, что и мурманчанам будет интересно еще раз встретиться с известным творческим коллективом — гостем из солнечной Молдавии.

И. АГА

Заместитель директора Молдавского государственного театра оперы и балета.

НА СНИМКАХ: сцена из оперы Д. Пуччини «Чио-Чио-Сан», в роли Чио-Чио-Сан — народная артистка СССР Мария Биешу, Судзуки — народная артистка СССР Тамара Алешина; сцена из спектакля «Византизм и восток» артисты Людмила Чероченча и Владимир Гелбет; опера Д. Пуччини «Византизм и восток», в роли Коради — народная артистка МССР Николай Ващенко; балет А. Хачатуряна «Спартак», артист Николай Павлович; опереттосный балет МССР Марии Биешу («Спартак»); артист Михаил Чухачин («Спартак») и опера Н. Римского-Корсакова «Царская невеста».

